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NOWOŚĆ! MAPA ZIELENI 

W Twojej okolicy planowana jest budowa inwestycji? Nie wiesz co 

stanie się z zielenią w najbliższym rejonie? Już niedługo na stronach 

krakowskiego Obserwatorium będą dostępne mapy nasadzeń i wycinki 

zieleni miejskiej. Dzięki temu mieszkańcy i organy miejskie będą 

mogły skutecznie kontrolować zamiany w przestrzeni miejskiej. Radni 

z Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w tej sprawie. 

Pomysłodawcą interaktywnej mapy wycinki drzew jest Klub Radnych „Przyjazny 

Kraków”. Stworzyli oni uchwałę kierunkową do prezydenta, która dotyczy 

stworzenia strony internetowej lub mapy interaktywnej pokazującej wycinkę 

drzew w Krakowie. Dzięki istniejącemu już narzędziu, czyli Obserwatorium 

takie mapy mogą bardzo szybko zostać wprowadzone. Strona będzie zawierała 

dokładne informacje dotyczące wycinki, jak np. miejsce, ilość drzew, datę 

wycinki czy też przybliżoną datę przeprowadzenia kontroli przez Wydział 

Kształtowania Środowiska. Będzie można także bezpośrednio uzyskać 

informację o danym inwestorze, który takie wycinki przeprowadza, a także 

zgłosić nieprawidłowości przy zasadzeniu drzew lub pielęgnacji ich przez okres, 

w którym musi zająć się tym inwestor. Jak wiadomo, inwestor jest 

zobowiązany do nasadzenia nowych drzew w miejscu wycinki, lub gdy jest to 

nie możliwe w miejscu wyznaczonym przez Zarząd Zieleni Miejskiej. W 

Obserwatorium znajdą się również informacje dotyczące miejsca, w którym 

inwestor musi zasadzić drzewa, a także ich ilość. – Jest to odpowiedź na głos 

mieszkańców, którzy zbyt późno dowiadują się o planowanych inwestycjach, a 
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przede wszystkim wycince drzew. Chcemy by mieszkańcy mieli swoje narzędzie 

do kontroli, gdyż obywatele powinni mieć także możliwość zgłaszania 

niewypełniania obowiązku przez inwestora. Dzięki temu organy miejskie będą 

mogły skutecznie kontrolować i egzekwować nałożone obowiązki – mówił radny 

Adam Migdał. 

Radni pozytywnie, ale z uwagami zaopiniowali także projekty miejscowych 

planów zagospodarowania przestrzennego obszaru „Grzegórzki-Rejon ulicy 

Skrzatów”, „Bodzów-Rejon ulicy Widłakowej”, „Prądnik Czerwony-Wschód”. 

NOWOŚĆ! CHODNIKI I ŚCIEŻKI ROWEROWE 

Na których osiedlach zostaną wybudowane chodniki, a także gdzie 

powstaną kolejne ścieżki rowerowe? Radni z Komisji Infrastruktury 

zapoznali się z informacjami na temat planowanych inwestycji. 

Radni niejednokrotnie apelowali o budowę chodników na osiedlach 

peryferyjnych, gdyż w wielu przypadkach ruch pieszych był praktycznie 

niemożliwy. W budżecie miasta oraz Wieloletniej Prognozie Finansowej znalazły 

się wreszcie zapisy o „Budowie chodników na terenie Krakowa”. Celowo w 

dokumencie nie zaznaczono konkretnych realizacji. – Umożliwi to dokonanie 

ewentualnych zmian w poszczególnych latach w przypadku braku możliwości 

budowy chodnika wytypowanego do realizacji w danym roku – mówił Marcin 

Korusiewicz, dyrektor ZIKiT.  

Zarząd Infrastruktury Komunalnej i Transportu wyznaczył na najbliższe 3 lata 

18 punktów w mieście, w których takie inwestycje zostaną przeprowadzone. 

Wśród nich znalazły się chodniki przy ulicach: XX Pijarów, Zygmuntowskiej, 

Conrada, Łokietka, Składowej, Chodowieckiego, Pasternik, Katowickiej, Księcia 

Józefa, Olszanickiej, Chełmskiej, Jodłowej, Orzechowej, Petrażyckiego, 

Jancarza, Uniwersału Połanieckiego, Wadowskiej. 

Radni mieli trochę zastrzeżeń co do umiejscowienia przyszłych inwestycji. – W 

planie napisane jest o budowie chodników na osiedlach peryferyjnych, a 

tymczasem przedstawione zadania znajdują się w innych dzielnicach. Mam 
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wrażenie, że po raz kolejny osiedla peryferyjne są zaniedbywane, a to 

mieszkańcy tych terenów najbardziej odczuwają brak tego typu infrastruktury. 

Dzieci do szkoły chodzą poboczami, bo niestety dzielnic nie stać na budowę 

chodników – tłumaczyła radna Teodozja Maliszewska. Z kolei radny Jakub 

Kosek zwrócił uwagę na realizację zadań, w których budowa chodników 

łączyłaby się z montażem odwodnienia. ZIKiT zapowiedział, że cześć takich 

inwestycji zostanie przeprowadzona, lecz nie znajdują się wśród tych zadań. 

Ponadto radni zapoznali się także z planem inwestycyjnym dotyczącym ścieżek 

rowerowych. W 2015 roku wybudowano w Krakowie ponad 6 km dróg 

rowerowych, wśród nich znalazły się odcinki przy estakadzie Lipska-Wielicka, 

czy też rewitalizacja dróg rowerowych w ramach inwestycji drogowych przy ul. 

Mogilskiej, Al. Jana Pawła i skrzyżowaniu Lema i Meissnera. W tym roku 

wykonano już rewitalizację drogi rowerowej w ramach rozbudowy ul. 

Igołomskiej (330 m), a także rewitalizację w ramach budowy drogi łączącej 

Kraków z Brzegami (1390 m). Natomiast wśród planowanych zadań znalazły 

się m.in.: droga rowerowa wzdłuż wałów Wisły, między Białuchą a Mostem 

Wandy. Realizacja tego projektu jest przewidziana na listopad tego roku. 

W tym roku ZIKiT planuje rozpocząć budowę następujących ścieżek 

rowerowych: wzdłuż ul. Teligi do ul. Ćwiklińskiej – 1,52 km (szacowane koszty: 

2 mln 410 tys. zł); wzdłuż ul. Wielickiej: od ul. Jaksy do ul. Teligi – 1,65 km 

(koszt: 3 mln zł); wzdłuż ul. Opolskiej: od kładki nad ul. Opolską do ul. Weissa 

oraz od ul. Sosnowieckiej do Mackiewicza - 2,4 km (3,5 mln zł); wzdłuż ul. 

Kocmyrzowskiej i Nowohuckiej (od ul. Obrońców Krzyża do Bulwarowej) – 3,5 

km (nie ma jeszcze kosztorysu), wzdłuż ul. Zakopiańskiej: od Łagiewnik do ul. 

S. Faustyny – 750 m (500 tys. zł). 

Obecnie mamy w Krakowie: 93 km dróg rowerowych, 33 km dróg dla rowerów 

i pieszych, 23 km — chodników z dopuszczonym ruchem rowerowym oraz 21 

km ulic z dopuszczonym ruchem rowerowym pod prąd. W sumie 170 km 

infrastruktury rowerowej. 

NOWOŚĆ! ZMIANY W DOMACH POMOCY SPOŁECZNEJ 
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Przyjęcie statutów trzech Domów Pomocy Społecznej i umorzenie 

płatności za pobyt dziecka w pieczy zastępczej. Tym zajmowali się 

radni z Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Mieszkalnictwa. 

Domy Pomocy Społecznej przy ulicy Łanowej 41 i 43 oraz os. Szkolnym 28 

będą mieć nowe statuty. W strukturze Domu Pomocy Społecznej przy ul. 

Łanowej 41 w ramach rozszerzenia form pomocy i terapii dla osób 

niepełnosprawnych funkcjonują Warsztaty Terapii Zajęciowej, które mogą być 

organizowane przez jednostki organizacyjne Gminy Miejskiej Kraków. Z uwagi 

na rozszerzenie podstawowej działalności Domu o prowadzenie Warsztatów 

Terapii Zajęciowej zachodzi konieczność zmiany obowiązującego statutu. Z 

kolei Dom Pomocy Społecznej na os. Szkolnym 28 z uwagi na rozszerzenie 

podstawowej działalności o prowadzenie mieszkania chronionego musiała 

przejść zmiany obowiązującego statutu. Dzięki temu zostanie utworzone 

mieszkanie chronione dla 5 osób.  

Dodatkowo radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie określenia 

szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części, łącznie z 

odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania 

od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.  

NOWOŚĆ! KTOŚ PRACUJE, BY KTOŚ ODPOCZYWAĆ MÓGŁ 

Wakacje to nie tylko czas odpoczynku. Wręcz przeciwnie. Dla służb 

mundurowych Krakowa to czas wzmożonej pracy nad 

bezpieczeństwem, szczególnie najmłodszych mieszkańców naszego 

miasta. 

1 czerwca ruszyła ogólnopolska akcja społeczna „Bezpieczne wakacje 2016”, 

której celem jest podniesienie bezpieczeństwa dzieci i młodzieży podczas 

spędzania wolnego czasu oraz uświadomienie potencjalnych zagrożeń 

związanych z podróżą i wypoczynkiem. Kampania skierowana jest do dzieci i 

młodzieży szkolnej w wieku od 5 do 16 lat. 



INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  wtorek, 5 lipca 2016 r. 
 

5 
 

Radni z Komisji Praworządności spotkali się przedstawicielami Straży Miejskiej, 

Policji, Straży Pożarnej oraz Dyrektorem Miejskiego Centrum Profilaktyki 

Uzależnień, by zapytać o to, jak przygotowane są służby do wakacyjnego 

okresu. 

Straż Miejska Miasta Krakowa, wzorem lat ubiegłych, zaplanowała szereg 

przedsięwzięć, mających na celu poprawę poczucia bezpieczeństwa wśród 

dzieci i młodzieży krakowskich szkół i placówek oświatowo-wychowawczych. Do 

najważniejszych działań, w okresie tegorocznych wakacji, realizowanych przez 

strażników będzie można zaliczyć: przeprowadzanie z dziećmi przedszkolnymi 

zajęć z zakresu znajomości i umiejętności zastosowania podstawowych 

przepisów prawa o ruchu drogowym; organizację zajęć dla dzieci w ramach 

akcji „Bezpieczne lato z MDK”; organizację zajęć dla dzieci uczęszczających do 

Świetlic MDK i innych placówek. Na tych zajęciach strażnicy spotykają się z 

dziećmi i młodzieżą, z którymi w czasie roku szkolnego prowadzili zajęcia nt. 

bezpieczeństwa czy odpowiedzialności prawnej. Straż Miejska zajmie się też 

prowadzeniem zajęć sportowych, organizacją turniejów oraz prelekcjami na 

temat bezpieczeństwa nad wodą. 

Policjanci z kolei główną uwagę skierują na kontrolowanie zorganizowanego 

transportu dzieci i młodzieży, gdyż ich bezpieczeństwo stanowi priorytet działań 

Policji. Za pośrednictwem środków masowego przekazu rodzice, opiekunowie, 

organizatorzy wyjazdów informowani będą o możliwości sprawdzenia stanu 

technicznego autobusów i trzeźwości kierujących, jeszcze przed wyruszeniem w 

trasę. W Krakowie wyznaczono stałe punkty sprawdzania autobusów. Pozwoli 

to bez zbędnej zwłoki skontrolować wiele autokarów wyjeżdżających o 

podobnej porze w podróż. To oczywiście nie wszystko. W ramach 

„Bezpiecznych Wakacji” uczestniczyć będą w różnych imprezach dla dzieci, 

gdzie wytłumaczą najmłodszym jak unikać zagrożeń związanych szczególnie z 

okresem letnim. Policja aktywnie walczyć będzie również z dopalaczami. 

À propos tych ostatnich, radni byli ciekawi jak wyglądają efekty „wojny” z 

dopalaczami. 
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Na pytanie radnego Krzysztofa Durka odpowiedział dyrektor Miejskiego 

Centrum Profilaktyki Uzależnień. Według Adama Chrapisińskiego sytuacja jest 

podobna do tej sprzed roku. Zanotowano podobną ilość zatruć dopalaczami. 

Przedstawiciel policji dodał tylko, że o ile nie ma wielkiego problemu ze 

stacjonarnymi sklepami z dopalaczami, o tyle zwiększyła się ich dostępność 

przez internet. 

Akcja „Strażnica” to z kolei już coś, na czym skupi się Straż Pożarna. W 

strażnicach organizowane będą dni otwarte dla dzieci, podczas których 

najmłodsi będą mogli zapoznać się z pracą straży pożarnej. Strażacy 

uczestniczyć też będą w spotkaniach z dziećmi, podczas których opowiadać 

będą o niebezpieczeństwach. 

OSTATNIA SESJA (PRZED WAKACJAMI) 

W środę 6 lipca o godz. 10 rozpocznie się ostatnia sesja przed przerwą 

wakacyjną. Radni zdecydują m.in. o Przyjęciu Programu Wspierania 

Rodziny dla Gminy Miejskiej Kraków na lata 2016-2018, odbędą 

pierwsze czytanie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obszaru „Nowa Huta Przyszłości – Przylasek Rusiecki”. 

Radarozpatrzy szereg nieuwzględnionych przez prezydenta uwag złożonych do 

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Nowa Huta 

Przyszłości – Przylasek Rusiecki” (wg druków 1006, 1007, 1008, 1009, 1010, 

1011, 1012, 1013, 1014). 

Odbędzie się również II czytanie uchwały w sprawie połączenia samorządowych 

instytucji kultury: Krowoderskiej Biblioteki Publicznej, Nowohuckiej Biblioteki 

Publicznej, Podgórskiej Biblioteki Publicznej oraz Śródmiejskiej Biblioteki 

Publicznej w jedną samorządową instytucję kultury o nazwie Biblioteka Kraków. 

Porządek obrad: www.bip.krakow.pl 

SMOGATHON 2.0 

http://bip.krakow.pl/?dok_id=65243&sub=porzadek_obrad
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Kilkudziesięciu uczestników, jury składające się z ekspertów w różnych 

dziedzinach i przede wszystkim jeden zwycięzca, czyli projekt 

antysmogowy, który niedługo może zostać zainaugurowany w 

Krakowie. 

Więcej na:www.krakow.pl 

PROMOWAĆ KRAKÓW 

Czym jest Sieć Punktów Informacji Miejskiej InfoKraków i do czego ma 

służyć? Tego dowiedzieli się radni podczas posiedzenia Komisji 

Promocji i Turystyki. 

Więcej na:www.krakow.pl 

 

MODERNIZACJA BOISK PRZYSZKOLNYCH 

Zarząd Infrastruktury Sportowej przedstawi radnym z Komisji Sportu i 

Kultury Fizycznej stan realizacji programu modernizacji boisk 

przyszkolnych.  

Informacja dotyczyć będzie prowadzonych oraz planowanych do realizacji 

inwestycji. 

Posiedzenie komisji odbędzie się w środę o godz. 9:15 w sali Kupieckiej. 

 

RADA SPOŁECZNA SZPITALA 

W  środę o godz. 9:30 w sali Dietla zbierze się Komisja Zdrowia i 

Profilaktyki oraz Uzdrowiskowa. 

Radni zaopiniują projekt uchwały zmieniający Uchwałę w sprawie powołania 

Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego im. Stefana Żeromskiego SPZOZ w 

Krakowie (druk nr 1000). 

Bieżący plan posiedzeń komisji RMK: www.bip.krakow.pl 

 

POSIEDZENIA KOMISJI RMK: 6 lipca, środa 

 

 

 

 

DYŻURY RADNYCH: 6 lipca, środa 

 

 

 

http://krakow.pl/aktualnosci/201716,30,komunikat,smogathon_2_0.html
http://krakow.pl/aktualnosci/201715,30,komunikat,promowac_krakow.html
http://www.bip.krakow.pl/


INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  wtorek, 5 lipca 2016 r. 
 

8 
 

Bolesław Kosior - w przerwie sesji RMK, Urząd Miasta Krakowa, Plac 

Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p., pok. 304-305.  

Spotkania z mieszkańcami – w środę sesyjną – proszę uzgadniać telefonicznie, 

tel. 601 922 606. 

Aktualne zmiany w dyżurach dostępne na stronie:  bip.krakow.pl 

 

Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2016 r.: 

• 6 lipca 

• 31 sierpnia 

• 14 września 

• 28 września 

• 12 października 

• 26 października  

• 9 listopada 

• 23 listopada    

• 7 grudnia  

• 21 grudnia 

 

 

Pozdrawiam, 

Małgorzata Kubowicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 

 WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879

